

国家11个部委通报表扬全国平安医院建设表现突出地区、集体和个人

# 我市获评“表现突出地区”

本报讯(记者刘洁 通讯员尚静之)近日,中央政法委、司法部、国家卫健委等11个部委联合发文,通报表扬2020—2021年度全国平安医院建设表现突出地区、集体和个人,我市被授予“表现突出地区”。

推动我市平安医院创建活动持续深入开展——  
聚焦疫情防控3个关键。以核酸检测应检尽检落实“四早”防治原则;以院感防控一月一督查守住医疗机构关口;以新冠患者应治尽治践行“生命至上”理念,进一步构筑就医环境“大安全”。  
打造智慧平安医院3个示范点。

以制度体系建设保障组织领导;以安防融合建设控制院内风险因素;以依法依规处置医疗纠纷维护医患权益,进一步创新安防融合“新模式”。  
强化医疗质量5项举措。以心脑血管一体化建设,实现危急重症救治率提升;以血液质量管理保安全,实现“红色希望”保供持续稳定;以全市质控管理“一盘棋”,实现医疗救治能力持续提升;以优质护理服务创佳绩,实现患者满意度持续提升;以药品监管“出实招”,实现临床用药水平持续提升,进一步提升诊疗安全“硬实力”。  
聚力行风整治3大行动。以加强组织领导压实“责任链”,以强化培训通报念足“紧箍咒”,以坚持务实为民做优“答卷人”,进一步营造清廉行医大环境。

## 国家专家组赴江陵县开展现场一致性评价工作

本报讯(通讯员贺柳 张力)近日,国家“优质服务基层行”专家组成员中国农村卫生协会一行赴江陵县资市镇卫生院开展现场一致性评价工作。  
专家组按照《乡镇卫生院服务能力标准》,重点围绕综合管理、医疗服务内容与水平、医疗质量与患者安全管理、公共卫生及护理业务管理等17项核心评价标准开展一致性评价。  
近年来,江陵县高度重视卫生健康

事业发展,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,以“健康荆州”建设为统领,守初心、担使命、找差距、抓落实,持续开展基础设施建设、完善服务体系、提升服务能力,通过“以评促建、以评促改、评建并举”全面推进“优质服务基层行”活动,不断增强群众获得感。截至目前,该县有8家卫生院达到基本标准,1家卫生院达到推荐标准,2家卫生院创建推荐标准接受省级复核。

## 省计划生育协会青春健康教育基地江陵县项目点揭牌

本报讯(通讯员沈蓉)3月21日,省计划生育协会青春健康教育基地江陵县项目点在湖北省现代农业技师学院(江陵县职业教育中心)正式揭牌。  
省计划生育协会相关负责人表示,江陵县计生协要以此次省级青春健康教育基地授牌为契机,把落户江陵县的青春健康教育基地项目做实做细做出品牌,充分发挥示范带动作用,辐射带动更多青少年加入到青春健康项目

中来,积极为促进家庭健康和“健康湖北”建设作贡献。  
为进一步充实江陵县青春健康师资队伍,提高青春健康教育工作水平,活动当天还举行了以“青春与健康相伴 未来与阳光同行”为主题的师资交流会,参会的青春健康师资代表进行交流发言,他们针对健康教育未来发展提出意见建议,为推进青春健康教育打下坚实基础。

## 市中心医院入选全国首批“国家高级认知中心”

其痴呆与认知障碍亚专业诊疗水平进入国家第一梯队

本报讯(特约记者朱飞 通讯员尹刚 涂伟)痴呆与认知障碍是常见的老年期慢性疾病,但目前公众对这类疾病的知晓率及就诊率不高。近日,“国家高级认知障碍诊疗中心”(以下简称“国家高级认知中心”)湖北省授牌仪式举行。荆州市中心医院和华中科技大学附属协和医院、武汉大学人民医院等省

内6家医院,入选全国首批“国家高级认知中心”。  
据介绍,荆州市中心医院认知中心,是继卒中中心、胸痛中心、创伤中心后建设的重要诊疗平台。该中心由医院神经内科牵头建设,联合医院影像中心、神经康复、神经心理等科室成立多学科联合诊疗团队,实现认知障碍“早

期识别、精准诊断、有效干预”规范诊治。  
2019年,该院神经内科在鄂中南率先开设痴呆与认知障碍专病门诊,为认知障碍和痴呆患者提供规范化的诊断与治疗,并为照料者提供辅导与帮助。  
此次“国家高级认知中心”成功获批,标志着荆州市中心医院痴呆与认知

障碍亚专业诊疗水平进入国家第一梯队。该院副院长龚道楷表示,作为区域内认知障碍疾病规范化诊疗体系的中坚力量,认知中心将不断在科学研究、数据分析、临床医疗、专业培训、人才培养、社会科普等方面发挥承上启下的桥梁作用,为广大患者提供更优质的医疗服务。

## 强化收治能力 守护透析患者“生命线” 荆州一医北院血液净化中心正式启用

本报讯(记者刘洁 特约记者杜川 通讯员严闯)“您今天有没有哪里不舒服?”“您的胳膊现在还疼不疼?”“上次开的药,您回家有没有按时服用?”近日,荆州一医北院(市公共卫生临床中心)血液净化中心投入使用,北院血液净化中心第一批透析患者已完成上机,荆州一医肾内科二病区主任医师马特安对患者逐一进行观察询问。  
北院血液净化中心占地面积2000余平方米,医疗团队由50多位经验丰富的医护人员组成,目前共开放12台透析设备,能同时满足近50位患者血液透析治疗的需要。  
马特安介绍,北院血液净化中心与总院采取同质化管理,同时结合北院在解决结核、肝炎等并发症上具有专业优势,能为血液透析患者提供更全面的医疗服务。今年,北院将继续加大投入,在现有基础上增加设备。届时,北院血液净化中心可为100多位血液透析患者提供医疗服务,为我市进一步完善卫生健康服务体系、守护群众健康作出更大贡献。



▲一医北院血液净化中心医护人员为患者诊疗。

共建老年友善医院 共享资源促发展

## 市中心医院与监利楚天医院签约“共建医联体”

本报讯(记者卢成海 实习生李盼 特约记者朱飞)“这是监利市医疗卫生事业发展的一件大喜事,监利人民特别是老年患者将成为最大的健康获益者。”近日,荆州市中心医院与监利楚天医院签约“共建医联体”,助推基层卫生健康事业发展。  
监利楚天医院是一家集医疗、康复、养老于一体的医养结合医院,在当地具有一定规模与实力。该院负责人介绍,由于医疗技术、服务能力的不足,楚天医院在医养结合服务方面还存在

许多短板。成立医联体后,借助荆州市中心医院强大的品牌优势、科教优势、人才优势、技术优势,将极大提升楚天医院医疗技术和医疗服务水平,为“健康监利”建设作出更大贡献。  
形成“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的就医新格局,是落实国家新医改政策的必然要求。在签约揭牌仪式上,荆州市中心医院副院长饶定虎表示,两家医院将坚持“合作共建、互惠共赢、资源共享、共同发展”的合作理念,积极探索合作形式多样化、合作内容丰富

化、合作机制创新化、合作成效数据化,打造医联体合作共建的新模式、新经验、新样板,不断加强基层医院能力建设,更好解决当地人民群众的看病就医问题。  
据了解,楚天医院收治的大多是老年患者,康复技术成为制约该院发展的最大瓶颈。签约当天,荆州市中心医院特别派出专业的康复医学团队前往楚天医院。市中心医院康复医学科主任陈克军说,双方将通过人才培养、技术支持、设备共享等开展全方位合作,促进基层医院现代康复技术服务能力提升,提高

老年患者生活质量。作为监利本地人,市中心医院康复医学科副主任张婷表示,将利用自己学到的康复治疗技术,更好地为家乡人民健康服务。  
基层医疗水平逐步提高,“首诊在基层”才能实现。作为湖北省区域医疗中心,荆州市中心医院近年来不断探索医联体建设新模式,提出“保基本、建机制、补短板”的共建目标,通过医联体内资源共享、融合发展,疾病“共”治、慢病“共”管、学科“共”建,有效促进区域内各医疗机构共同发展。

## 江陵县疾控中心健康科普进企业

本报讯(通讯员刘军 田荣)为深入推进健康教育科普知识宣传,近日,江陵县疾控中心健康讲师团到华鲁恒升(荆州)有限公司开展健康知识科普专题讲座。  
该县健康讲师团围绕职业健康、健

康生活方式、血吸虫病防治知识等内容,利用多媒体课件、图片及生动案例专题授课。此次活动发放各类宣传资料200余份。通过此次科普活动,参会人员对于“个人是自己健康第一责任人”的理念有了深刻的认识和理解。

## 石首市精神卫生中心:开展智力鉴定、精神鉴定活动

本报讯(通讯员张汝琴)为普及心理健康知识,关心帮助有心理困惑的群众,日前,石首市精神卫生中心联合石首市残疾人联合会前往新厂镇福利院,为有行动障碍的老人开展智力鉴定、精神鉴定及办理残疾证活动。

活动中,医生为居民耐心讲解心理健康知识,并为居民进行智力鉴定、精神鉴定以及心理障碍评估,石首市残疾人联合会现场为符合条件的居民办理残疾证。  
此次活动增加了大家对心理疾病的认识,让大家切实感受到政策的温暖。

## 石首市东升镇卫生院:举行“学雷锋 健康义诊”活动

本报讯(通讯员徐晓斌)为深刻把握雷锋精神的时代内涵,近日,石首市东升镇卫生院在新港口村举行“学雷锋 健康义诊”活动。  
活动中,该院医生为大家耐心细致分析病情,讲解卫生保健知识、注意事项及指导合理用药,解答常见病、多发

病的预防治疗及愈后疑难问题,引导群众养成良好生活习惯,树立正确的保健意识。  
下一步,该院将继续践行“奉献、友爱、互助、进步”精神,为辖区群众的身心健康提供帮助、送去关怀、传递和谐正能量。

## 市妇幼保健院儿童保健科获评“湖北省巾帼文明岗”

本报讯(记者刘洁 特约记者马卫星 通讯员谢宇)近日,湖北省“巾帼文明岗”授奖仪式在荆州市妇幼保健院举行。省城乡妇女岗位建功活动领导小组授予该院儿童保健科“湖北省巾帼文

明岗”称号。  
据介绍,该院儿童保健科共有63名职工,其中女职工44名。在院党委的领导下,该科室先后获得“市优秀护理工作”“市优秀雷锋岗”“市巾帼文

明示范岗”等荣誉称号,诠释了“视病人如亲人”的服务理念,打造儿童保健科服务品牌。  
据悉,2016年该院儿童早期发展基地成功创建为省级儿童早期发展示

范基地,2017年在省、市卫健委和医院领导及相关的大力支持下成功创建为国家级儿童早期发展示范基地,2022年成为第一批孤独症防治规范化建设示范单位。

提升精细管理水平 助推医院高质量发展

## 荆州一医开展中层干部管理培训

本报讯(特约记者杜川 通讯员张世琳 严闯)为适应新形势下医改要求,提升医院精细化管理水平,近日,荆州一医特邀知名医院管理学专家、惠宏医管“首席顾问”、副董事长傅天明教授开展医院管理专项培训。

傅天明从高质量医院的概念、精细化管理与创新重要性、提高临床专科能力水平、做好人才管理、科学优化绩效方案等方面,通过政策解读、理论指导、数据统计、案例分析等,系统全面介绍最新绩效管理 and 运营管理模式。他讲述

了医院该如何借助精细化管理工具、信息化管理方法创新管理模式,促进学科发展,提高患者就诊体验。  
培训现场,傅天明就大家提出的问题进行现场解答,他对医院管理中绩效工作的准确把握和精准剖析,使参会人

员开阔了眼界,活跃了思维。  
荆州一医党委始终高度重视干部教育培训工作,通过系统、科学的培训模式,培养和打造了一支政治坚定、业务精湛、作风优良的高素质干部队伍,为医院高质量发展奠定坚实基础。

### 谢华谈 肾病

#### 糖尿病对肾脏的危害及防治

约40%的糖尿病患者会有糖尿病肾病,在糖尿病肾病早期,尿常规多为阴性,而尿蛋白排泄量持续超过正常水平。在临床蛋白尿期,尿常规蛋白持续阳性,如不及时治疗,则会逐渐出现尿毒症症状。  
因此,糖尿病患者应定期检查尿常规和尿蛋白排泄率,尤其是5年以上的糖尿病病史患者,应每年监测尿常规、肾功能2次或2次以上。  
预防糖尿病肾病最重要的是有效控制血糖,适当限制蛋白质摄入,合并高脂血症者要积极控制血脂,合并高血压者应积极控制血压。  
糖尿病患者出现蛋白尿后,应到肾脏病专科检查,早诊早治,中医药对防治糖尿病肾病疗效佳。



谢华 主任医师  
荆州市中医医院副院长,肾病科带头人,湖北省中医肾病学会委员,湖北中医药大学兼职教授,硕士生导师。  
擅长肾炎、肾病、慢性肾功能衰竭、高血压疾病的中西医结合治疗。

#### 遗失声明

▲中石化长江燃料有限公司江陵水上加油站(统一社会信用代码:914210247674103988)因本单位财务

专用章不慎遗失,此印章为预留银行印鉴,声明作废。

▲湖北润和府酒店管理有限公司(统一社会信用代码:91421000MA492NP484)不慎遗失公章

1枚,声明作废。

▲沙市区卡卡姐牛排牛肉馆大桥总店(统一社会信用代码:92421002MA4EFQ7T14)遗失营业执照副本1份,特此声明。

▲沙市区洪福面馆白云桥店(统一社会信用代码:92421002MA4EMW9NXD)遗失营业执照正本1份,特此声明。